
Kleine Anfrage
der Abgeordneten Stephan Brandner, Dr. Gottfried Curio, Martin Hess und der 
Fraktion der AfD

Kriminalitätsentwicklung in dem Zeitraum von 2000 bis 2021 in ausgewählten 
Deliktsbereichen

Mit der Kleinen Anfrage „Kriminalitätsentwicklung in dem Zeitraum von 2009 
bis 2019 in ausgewählten Deliktsbereichen“ (Bundestagsdrucksache 19/21573) 
wurde unter anderem erfragt, wie sich die Anzahl der erfassten Straftaten in 
den einzelnen Deliktsbereichen in dem Zeitraum von 2009 bis 2019 entwickelt 
hat. Mit dieser Kleinen Anfrage sollen die bereits vorliegenden Daten erweitert 
und auf einen aktuellen Stand gebracht werden.

Wir fragen die Bundesregierung:
 1. Wie hoch war nach Kenntnis der Bundesregierung in dem Zeitraum von 

2000 bis 2021 in dem Deliktsbereich Straftaten insgesamt
a) die Anzahl der erfassten Fälle, und wie verteilten diese sich auf die ein­

zelnen Bundesländer,
b) die Anzahl der Tatverdächtigen insgesamt,
c) die Anzahl der deutschen Tatverdächtigen,
d) die Anzahl der nichtdeutschen Tatverdächtigen, und welche drei Natio­

nalitäten wurden bei diesen am häufigsten festgestellt,
e) der prozentuale Anteil der nichtdeutschen Tatverdächtigen an der Ge­

samtzahl aller Tatverdächtigen und
f) der prozentuale Zuwachs der nichtdeutschen Tatverdächtigen im Jahr 

2021 gegenüber dem Jahr 2000
(die Antworten zu den Fragen 1a bis 1e bitte nach Jahresscheiben auf­
schlüsseln)?

 2. Wie hoch war nach Kenntnis der Bundesregierung in dem Zeitraum von 
2000 bis 2021 in dem Deliktsbereich Gewaltkriminalität
a) die Anzahl der erfassten Fälle, und wie verteilten diese sich auf die ein­

zelnen Bundesländer,
b) die Anzahl der Tatverdächtigen insgesamt,
c) die Anzahl der deutschen Tatverdächtigen,
d) die Anzahl der nichtdeutschen Tatverdächtigen, und welche drei Natio­

nalitäten wurden bei diesen am häufigsten festgestellt,
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e) der prozentuale Anteil der nichtdeutschen Tatverdächtigen an der Ge­
samtzahl aller Tatverdächtigen und

f) der prozentuale Zuwachs der nichtdeutschen Tatverdächtigen im Jahr 
2021 gegenüber dem Jahr 2000

(die Antworten zu den Fragen 2a bis 2e bitte nach Jahresscheiben auf­
schlüsseln)?

 3. Wie hoch war nach Kenntnis der Bundesregierung in dem Zeitraum von 
2000 bis 2021 in dem Deliktsbereich Mord, Totschlag und Tötung auf Ver­
langen
a) die Anzahl der erfassten Fälle, und wie verteilten diese sich auf die ein­

zelnen Bundesländer,
b) die Anzahl der Tatverdächtigen insgesamt,
c) die Anzahl der deutschen Tatverdächtigen,
d) die Anzahl der nichtdeutschen Tatverdächtigen, und welche drei Natio­

nalitäten wurden bei diesen am häufigsten festgestellt,
e) der prozentuale Anteil der nichtdeutschen Tatverdächtigen an der Ge­

samtzahl aller Tatverdächtigen und
f) der prozentuale Zuwachs der nichtdeutschen Tatverdächtigen im Jahr 

2021 gegenüber dem Jahr 2000
(die Antworten zu den Fragen 3a bis 3e bitte nach Jahresscheiben auf­
schlüsseln)?

 4. Wie hoch war nach Kenntnis der Bundesregierung in dem Zeitraum von 
2000 bis 2021 in dem Deliktsbereich Vergewaltigung, sexuelle Nötigung 
und sexueller Übergriff im besonders schweren Fall einschließlich mit To­
desfolge
a) die Anzahl der erfassten Fälle, und wie verteilten diese sich auf die ein­

zelnen Bundesländer,
b) die Anzahl der Tatverdächtigen insgesamt,
c) die Anzahl der deutschen Tatverdächtigen,
d) die Anzahl der nichtdeutschen Tatverdächtigen, und welche drei Natio­

nalitäten wurden bei diesen am häufigsten festgestellt,
e) der prozentuale Anteil der nichtdeutschen Tatverdächtigen an der Ge­

samtzahl aller Tatverdächtigen und
f) der prozentuale Zuwachs der nichtdeutschen Tatverdächtigen im Jahr 

2021 gegenüber dem Jahr 2000
(die Antworten zu den Fragen 4a bis 4e bitte nach Jahresscheiben auf­
schlüsseln)?

 5. Wie hoch war nach Kenntnis der Bundesregierung in dem Zeitraum von 
2000 bis 2021 in dem Deliktsbereich Raubdelikte
a) die Anzahl der erfassten Fälle, und wie verteilten diese sich auf die ein­

zelnen Bundesländer,
b) die Anzahl der Tatverdächtigen insgesamt,
c) die Anzahl der deutschen Tatverdächtigen,
d) die Anzahl der nichtdeutschen Tatverdächtigen, und welche drei Natio­

nalitäten wurden bei diesen am häufigsten festgestellt,
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e) der prozentuale Anteil der nichtdeutschen Tatverdächtigen an der Ge­
samtzahl aller Tatverdächtigen und

f) der prozentuale Zuwachs der nichtdeutschen Tatverdächtigen im Jahr 
2021 gegenüber dem Jahr 2000

(die Antworten zu den Fragen 5a bis 5e bitte nach Jahresscheiben auf­
schlüsseln)?

 6. Wie hoch war nach Kenntnis der Bundesregierung in dem Zeitraum von 
2000 bis 2021 in dem Deliktsbereich gefährliche und schwere Körperver­
letzung
a) die Anzahl der erfassten Fälle, und wie verteilten diese sich auf die ein­

zelnen Bundesländer,
b) die Anzahl der Tatverdächtigen insgesamt,
c) die Anzahl der deutschen Tatverdächtigen,
d) die Anzahl der nichtdeutschen Tatverdächtigen, und welche drei Natio­

nalitäten wurden bei diesen am häufigsten festgestellt,
e) der prozentuale Anteil der nichtdeutschen Tatverdächtigen an der Ge­

samtzahl aller Tatverdächtigen und
f) der prozentuale Zuwachs der nichtdeutschen Tatverdächtigen im Jahr 

2021 gegenüber dem Jahr 2000
(die Antworten zu den Fragen 6a bis 6e bitte nach Jahresscheiben auf­
schlüsseln)?

 7. Wie hoch war nach Kenntnis der Bundesregierung in dem Zeitraum von 
2000 bis 2021 in dem Deliktsbereich vorsätzliche einfache Körperverlet­
zung
a) die Anzahl der erfassten Fälle, und wie verteilten diese sich auf die ein­

zelnen Bundesländer,
b) die Anzahl der Tatverdächtigen insgesamt,
c) die Anzahl der deutschen Tatverdächtigen,
d) die Anzahl der nichtdeutschen Tatverdächtigen, und welche drei Natio­

nalitäten wurden bei diesen am häufigsten festgestellt,
e) der prozentuale Anteil der nichtdeutschen Tatverdächtigen an der Ge­

samtzahl aller Tatverdächtigen und
f) der prozentuale Zuwachs der nichtdeutschen Tatverdächtigen im Jahr 

2021 gegenüber dem Jahr 2000
(die Antworten zu den Fragen 7a bis 7e bitte nach Jahresscheiben auf­
schlüsseln)?

 8. Wie hoch war nach Kenntnis der Bundesregierung in dem Zeitraum von 
2000 bis 2021 in dem Deliktsbereich Bedrohung
a) die Anzahl der erfassten Fälle, und wie verteilten diese sich auf die ein­

zelnen Bundesländer,
b) die Anzahl der Tatverdächtigen insgesamt,
c) die Anzahl der deutschen Tatverdächtigen,
d) die Anzahl der nichtdeutschen Tatverdächtigen, und welche drei Natio­

nalitäten wurden bei diesen am häufigsten festgestellt,
e) der prozentuale Anteil der nichtdeutschen Tatverdächtigen an der Ge­

samtzahl aller Tatverdächtigen und
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f) der prozentuale Zuwachs der nichtdeutschen Tatverdächtigen im Jahr 
2021 gegenüber dem Jahr 2000

(die Antworten zu den Fragen 8a bis 8e bitte nach Jahresscheiben auf­
schlüsseln)?

 9. Wie hoch war nach Kenntnis der Bundesregierung in dem Zeitraum von 
2000 bis 2021 in dem Deliktsbereich Straßenkriminalität
a) die Anzahl der erfassten Fälle, und wie verteilten diese sich auf die ein­

zelnen Bundesländer,
b) die Anzahl der Tatverdächtigen insgesamt,
c) die Anzahl der deutschen Tatverdächtigen,
d) die Anzahl der nichtdeutschen Tatverdächtigen, und welche drei Natio­

nalitäten wurden bei diesen am häufigsten festgestellt,
e) der prozentuale Anteil der nichtdeutschen Tatverdächtigen an der Ge­

samtzahl aller Tatverdächtigen und
f) der prozentuale Zuwachs der nichtdeutschen Tatverdächtigen im Jahr 

2021 gegenüber dem Jahr 2000
(die Antworten zu den Fragen 9a bis 9e bitte nach Jahresscheiben auf­
schlüsseln)?

10. Wie hoch war nach Kenntnis der Bundesregierung in dem Zeitraum von 
2000 bis 2021 in dem Deliktsbereich Diebstahlskriminalität (insgesamt)
a) die Anzahl der erfassten Fälle, und wie verteilten diese sich auf die ein­

zelnen Bundesländer,
b) die Anzahl der Tatverdächtigen insgesamt,
c) die Anzahl der deutschen Tatverdächtigen,
d) die Anzahl der nichtdeutschen Tatverdächtigen, und welche drei Natio­

nalitäten wurden bei diesen am häufigsten festgestellt,
e) der prozentuale Anteil der nichtdeutschen Tatverdächtigen an der Ge­

samtzahl aller Tatverdächtigen und
f) der prozentuale Zuwachs der nichtdeutschen Tatverdächtigen im Jahr 

2021 gegenüber dem Jahr 2000
(die Antworten zu den Fragen 10a bis 10e bitte nach Jahresscheiben auf­
schlüsseln)?

11. Wie hoch war nach Kenntnis der Bundesregierung in dem Zeitraum von 
2000 bis 2021 in dem Deliktsbereich Ladendiebstahl
a) die Anzahl der erfassten Fälle, und wie verteilten diese sich auf die ein­

zelnen Bundesländer,
b) die Anzahl der Tatverdächtigen insgesamt,
c) die Anzahl der deutschen Tatverdächtigen,
d) die Anzahl der nichtdeutschen Tatverdächtigen, und welche drei Natio­

nalitäten wurden bei diesen am häufigsten festgestellt,
e) der prozentuale Anteil der nichtdeutschen Tatverdächtigen an der Ge­

samtzahl aller Tatverdächtigen und
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f) der prozentuale Zuwachs der nichtdeutschen Tatverdächtigen im Jahr 
2000 gegenüber dem Jahr 2021

(die Antworten zu den Fragen 11a bis 11e bitte nach Jahresscheiben auf­
schlüsseln)?

12. Wie hoch war nach Kenntnis der Bundesregierung in dem Zeitraum von 
2000 bis 2021 in dem Deliktsbereich Wohnungseinbruchsdiebstahl
a) die Anzahl der erfassten Fälle, und wie verteilten diese sich auf die ein­

zelnen Bundesländer,
b) die Anzahl der Tatverdächtigen insgesamt,
c) die Anzahl der deutschen Tatverdächtigen,
d) die Anzahl der nichtdeutschen Tatverdächtigen, und welche drei Natio­

nalitäten wurden bei diesen am häufigsten festgestellt,
e) der prozentuale Anteil der nichtdeutschen Tatverdächtigen an der Ge­

samtzahl aller Tatverdächtigen und
f) der prozentuale Zuwachs der nichtdeutschen Tatverdächtigen im Jahr 

2021 gegenüber dem Jahr 2000
(die Antworten zu den Fragen 12a bis 12e bitte nach Jahresscheiben auf­
schlüsseln)?

13. Wie hoch war nach Kenntnis der Bundesregierung in dem Zeitraum von 
2000 bis 2021 in dem Deliktsbereich Diebstahl an/aus Kraftfahrzeugen
a) die Anzahl der erfassten Fälle, und wie verteilten diese sich auf die ein­

zelnen Bundesländer,
b) die Anzahl der Tatverdächtigen insgesamt,
c) die Anzahl der deutschen Tatverdächtigen,
d) die Anzahl der nichtdeutschen Tatverdächtigen, und welche drei Natio­

nalitäten wurden bei diesen am häufigsten festgestellt,
e) der prozentuale Anteil der nichtdeutschen Tatverdächtigen an der Ge­

samtzahl aller Tatverdächtigen und
f) der prozentuale Zuwachs der nichtdeutschen Tatverdächtigen im Jahr 

2021 gegenüber dem Jahr 2000
(die Antworten zu den Fragen 13a bis 13e bitte nach Jahresscheiben auf­
schlüsseln)?

14. Wie hoch war nach Kenntnis der Bundesregierung in dem Zeitraum von 
2000 bis 2021 in dem Deliktsbereich Taschendiebstahl
a) die Anzahl der erfassten Fälle, und wie verteilten diese sich auf die ein­

zelnen Bundesländer,
b) die Anzahl der Tatverdächtigen insgesamt,
c) die Anzahl der deutschen Tatverdächtigen,
d) die Anzahl der nichtdeutschen Tatverdächtigen, und welche drei Natio­

nalitäten wurden bei diesen am häufigsten festgestellt,
e) der prozentuale Anteil der nichtdeutschen Tatverdächtigen an der Ge­

samtzahl aller Tatverdächtigen und
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f) der prozentuale Zuwachs der nichtdeutschen Tatverdächtigen im Jahr 
2021 gegenüber dem Jahr 2000

(die Antworten zu den Fragen 14a bis 14e bitte nach Jahresscheiben auf­
schlüsseln)?

15. Wie hoch war nach Kenntnis der Bundesregierung in dem Zeitraum von 
2000 bis 2021 in dem Deliktsbereich Betrug
a) die Anzahl der erfassten Fälle, und wie verteilten diese sich auf die ein­

zelnen Bundesländer,
b) die Anzahl der Tatverdächtigen insgesamt,
c) die Anzahl der deutschen Tatverdächtigen,
d) die Anzahl der nichtdeutschen Tatverdächtigen, und welche drei Natio­

nalitäten wurden bei diesen am häufigsten festgestellt,
e) der prozentuale Anteil der nichtdeutschen Tatverdächtigen an der Ge­

samtzahl aller Tatverdächtigen und
f) der prozentuale Zuwachs der nichtdeutschen Tatverdächtigen im Jahr 

2021 gegenüber dem Jahr 2000
(die Antworten zu den Fragen 15a bis 15e bitte nach Jahresscheiben auf­
schlüsseln)?

16. Wie hoch war nach Kenntnis der Bundesregierung in dem Zeitraum von 
2000 bis 2021 in dem Deliktsbereich Erschleichen von Leistungen
a) die Anzahl der erfassten Fälle, und wie verteilten diese sich auf die ein­

zelnen Bundesländer,
b) die Anzahl der Tatverdächtigen insgesamt,
c) die Anzahl der deutschen Tatverdächtigen,
d) die Anzahl der nichtdeutschen Tatverdächtigen, und welche drei Natio­

nalitäten wurden bei diesen am häufigsten festgestellt,
e) der prozentuale Anteil der nichtdeutschen Tatverdächtigen an der Ge­

samtzahl aller Tatverdächtigen und
f) der prozentuale Zuwachs der nichtdeutschen Tatverdächtigen im Jahr 

2021 gegenüber dem Jahr 2000
(die Antworten zu den Fragen 16a bis 16e bitte nach Jahresscheiben auf­
schlüsseln)?

Berlin, den 8. Juli 2022

Dr. Alice Weidel, Tino Chrupalla und Fraktion
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